
　
「
元
気
で
長
生
き
し
た
い
。
そ
し
て
最
後
は
、
ぽ
っ
く
り
と
…
」
と
は
、
誰
も
が
望
む
こ
と
で
し

ょ
う
。
し
か
し
、
年
々
が
ん
、
脳
卒
中
、
心
臓
病
な
ど
の
生
活
習
慣
病
や
寝
た
き
り
、
痴
ほ
う
な
ど

が
増
加
し
て
い
ま
す
。
あ
な
た
は
、
10
年
後
も
元
気
で
い
き
い
き
し
て
い
る
自
信
は
あ
り
ま
す
か
？�

　
「
自
ら
の
健
康
は
自
ら
の
手
で
作
る
」
と
い
う
環
境
作
り
を
目
的
と
し
て
、
平
成
15
年
3
月
、
公

募
に
よ
り
集
ま
っ
た
は
り
ま
健
康
プ
ラ
ン
検
討
委
員
の
手
に
よ
っ
て
「
は
り
ま
健
康
プ
ラ
ン
」
は
で

き
ま
し
た
。�

播磨町の皆さんの健康状態は？�
　　　　  （平成14年住民健康調査、健康福祉課資料より）�

◎ 痴ほうや寝たきりにならない状態で生活できる期間は？�
　（健康寿命）�

◎ 平成14年基本健康診査の異常所見（受診者数 3,539人）�

3,539人が受診し、その内3,181人、約90％の方が異常ありでした。�
特に、高血圧や高脂血症の割合が多いですね。�

◎ 最近１年間に歯科検診を受けましたか�

◎ 適正体重維持のため�
　 食事量を把握してい�
　 ますか�

◎ 運動をしていますか�

◎ 体重に気を付けていますか�

（人）�異常有りの内訳（１人が複数の所見を有するため延べ人数）�

健
康
度�

年齢�

健康寿命�
男　75.0歳�
女　78.0歳�

のばす�

短く�

何らかの介護を受ける期間�
男　2.3年間�
女　5.7年間�

現　状� 目　標�

「
と
び
っ
き
り
遊
歩
」
�

は
り
ま
健
康
パ
ス
ポ
ー
ト
を
活
用
し
て
�

はりま健康パスポート�

▲ふれあい自然農園�

　
大
人
も
子
ど
も
も
み
ん
な
で
、
野

菜
作
り
を
楽
し
み
な
が
ら
食
生
活
を

考
え
よ
う
と
、
ふ
れ
あ
い
自
然
農
園

グ
ル
ー
プ
（
健
康
プ
ラ
ン
検
討
委
員

の
中
よ
り
発
足
）
主
催
で
サ
ツ
マ
イ

モ
植
え
が
5
月
10
日
(土)
に
行
わ
れ
ま

し
た
。
�

　
現
在
、
毎
月
第
2
土
曜
日
の
午
前

8
時
か
ら
1
時
間
程
度
、
畑
の
手
入

れ
な
ど
で
集
っ
て
い
ま
す
。
�

　
10
月
に
は
、
お
い
し
い
サ
ツ
マ
イ

モ
の
収
穫
が
で
き
そ
う
で
す
。
�

　
今
か
ら
で
も
、
参
加
で
き
ま
す
。

畑
を
の
ぞ
い
て
く
だ
さ
い
。
�

「
ふ
れ
あ
い
自
然
農
園
」
�

休
耕
田
を
使
い
、世
代
を
超
え
て
み
ん
な
で
野
菜
作
り
！
�

▲
�

はりま「歯ッピー」�
歯周病予防は毎日の歯磨きと定期検診！�

4月29日、播磨町健康福祉フェア「しにく炎検診」の結果�
4 2 9（歯肉）�

〈要治療の内訳〉（重複あり）�

歯肉の状態� 口腔清掃状態�

　健康プランの一環として、4月29日の健康福祉フェア開催時に「歯肉炎検診」を行いました。�

　検診を受けた方のうち約8割の人は、歯石をとったり歯周病や虫歯の治療が必要という結果がでま
した。�

　毎日の歯磨きで磨けているつもりでも、ブラ
ッシングだけでは歯垢の58％しか、きれいに
できていません。�
　歯ブラシ＋歯間ブラシを使うと95％までき
れいにできます。�
　お近くの歯科医院でお口のチェックを受けな
がら、歯間クリーナー（デンタルフロス、歯間
ブラシなど）の使い方を相談してください。�

受診者数�

67人�

100%

異常なし�

13人�

19.4%

要治療�

54人�

80.6%

歯石除去�
歯周治療�
う触治療�
補綴処理�
そ の 他 �

50人�
25人�
17人�
7人�
2人�

92.6%�
46.3%�
31.5%�
13.0%�
3.7%

普通�
44%

良�
35%

不良�
21%

発赤�
41%

良�
35%

腫れ�
24%

・問い合わせ・�
健康福祉課�

10794（35）2362

歯間ブラシ� デンタルフロス�

基　　本　　健　　診　　項　　目�

高血圧�

1,455

41.1％�

異常有り�

項目�

人数�

3,181
人�

心疾患�

1,042

29.4％�

眼底�

31

0.9％�

脂質�

1,886

53.3％�

肝疾患�

474

13.4％�

糖尿�

732

20.7％�

腎疾患�

983

27.8％�

痛風�

253

7.1％�

肥満�

527

14.9％�

貧血�

273

7.7％�

いいえ�
93％� 把握している�

13.5％�
把握している�
13.5％�

週に2回以上�
運動をしている�

29％�

週に2回以上�
運動をしている�

29％�

週に1回程度�
運動している�
14％�

週に1回程度�
運動している�
14％�

特に運動�
していない�
54％�

非常に気を�
付けている�
22％�

少しは気を付けている�
56％�

気を付けていない　7％�

月に1回程度運動している�
3％�

把握していない�
　　　13.3％�
把握していない�
　　　13.3％�

だいたい�
把握している�
40.1％�

はい�
7％� 　40歳以上の人が歯を

失う原因の第1位は、歯
周病。予防には、ブラッ
シングと検診が1番。で
も、検診を受けている人
って少ないですよね。�

　体重は気になるけど、
運動や食事など、実行と
なると難しいようです。
毎日の暮らしの中、ちょ
っとした工夫でもっと健
康になれますよ。�

　
健
康
の
た
め
、
今
す
ぐ
に
で
も
始

め
ら
れ
る
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
。
仲
間
を

増
や
し
、
「
町
内
の
防
犯
に
も
役
立

つ
ね
」
と
プ
ラ
ン
が
で
き
ま
し
た
。
�

　
毎
日
の
歩
数
を
記
録
す
る
「
と
び

っ
き
り
遊
歩
は
り
ま
健
康
パ
ス
ポ
ー
ト
」

を
活
用
し
て
く
だ
さ
い
。
日
本
一
周

を
目
指
し
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
ま
す
。
�

　
パ
ス
ポ
ー
ト
は
、
各
コ
ミ
セ
ン
に

置
い
て
い
ま
す
。
一
人
で
も
多
く
の

方
に
使
っ
て
い
た
だ
き
、
ウ
ォ
ー
キ

ン
グ
仲
間
が
増
え
る
こ
と

を
願
っ
て
い
ま
す
。
�

　
あ
な
た
の
お
勧
め
ウ
ォ

ー
キ
ン
グ
コ
ー
ス
を
健
康

福
祉
課
ま
で
教
え
て
く
だ

さ
い
。
広
報
で
ご
紹
介
し

ま
す
。
�

▲あなたも歩きませんか？�
播磨町駅�

山陽電鉄�

図書館�

酒店�

至
明
石
→
�

至
姫
路
←
�

播磨町�
 役場（本館）�喜

瀬
川
�

ふ
れ
あ
い
�

農
園
�

ふれあい農園マップ�

あまり�
把握していない�

33.1％�

あまり�
把握していない�

33.1％�

ほとんど気を�
付けていない�
15％�

ほとんど気を�
付けていない�
15％�
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